

doče avto ceste Hoče—Levec. V Ločah smo videli štorcklje in njihovo gnezdo na strehi. Po dolini Dravinje smo dospeli v Poljčane in zavili na sodobno cesto pod Bočem ter pri Podplatu dosegli cesto Rogaška Slatina—Celje. V okolici Šmarja in Grobelna smo opazili posledice nedavnega potresa. Po kosilu v Celju smo nadaljevali pot skozi Laško, Hrastnik, Trbovlje, Zagorje in Izlake na Trojane in domov.

Na zadnjem izletu 5. septembra smo obiskali Istro. Pot smo začeli skozi Poljansko dolino, da smo si v Zireh pod vodstvom tov. Alfonza Zajca ogledali čevljarstvo in čipkarsko muzejsko zbirko, ki jo je uredil žirovski pododbor loškega muzejskega društva. Iz Planine smo ubrali bližnjico skozi Studeno, Belsko in Bukovje v Predjamo, kjer je večina šla na ogled Predjamskega in Jamskega gradu, nekateri pa so se podali do jame Konjski hlev in do potoka Lokve. Skozi Landol smo spet dosegli glavno cesto pri Hruševju, kjer so končavali dela na avto cesti Postojna—Razdrto. Naslednja postaja so bile Hrastovlje z znamenitim taborom in freskami Janeza iz Kastva. Miko Kubeda,

Sočerge, Buzeta in Draguča smo dospeli v središče Istre — Pazin, kjer smo ogledali ponor Pazinskega potoka — Fojbo, freske v prezbiteriju župnijske cerkve in mesto samo. Ogled hrastoveljskim sorodnih fresk v cerkvi Marije na Škrilju pri Bermu, ki jih je izdelal Vincenc iz Kastva prav pred 500 leti, so nam žal preprečila dela na cestnem odcepu. Od daleč smo videli spomenik Vladimira Gortana, istrskega upornika proti okupatorju, ki so ga Italijani na pompoznom procesu v Pulju obsodili na smrt. Po lepi vožnji skozi Karojbo, pod Motovonom in po dolini Mirne smo se ustavili v Bujah, nato še na Belvederu, v Simonovem zalivu in v Senožeah, odkoder smo se po avto cesti Postojna—Vrhnika in skozi Ljubljano vrnili v Loko.

Prvega izleta se je udeležilo 32 članov Muzejskega društva, drugega 38, tretjega 40 in zadnjega 33 članov. Prvega je vodil dr. Pavle Blaznik, ostale tri pa France Planina. Udeleženci so ob temeljiti razlagi med vožnjo in pri ogledih spoznali spet dobršen del naših pokrajin in razne kulturnozgodovinske in naravne zanimivosti.

France Planina

OBLETNICE IN JUBILEJI

Obletnice smrti: — 10 let: Lovro Sušnik iz Breznice, jezikoslovec; — 30 let: Radovan Dolenc-Perun iz Železnikov, komandant Vojkove brigade; Peter Kavčič iz Škofje Loke, prvi sekretar občinskega komiteja KP v Škofji Loki; Jože Okorn iz Škofje Loke, strokovni pisatelj čebelar; Slavko Prevec iz Starega dvora, strokovni pisatelj zdravnik, padel v partizanih; Tadeusz Szadewski iz Poljske, partizan, padel pri Bukovici; — 35 let: France Košir iz Škofje Loke, slikar; — 45 let: Adolf Sadar iz Škofje Loke, pospeševatelj vzgoje zanemarjene mladine; Karl Strahl, graščak v Stari Loki, zbiralec starin in umetnin; — 50 let: Franc Kos iz Selc, zgodovinar; Ivan Šubic iz Poljan, naravoslovec in organizator slovenskega obrtnega šolstva; — 55 let: Ivan Macher iz Škofje Loke, prirodopisec; — 60 let: Anton Dermota iz Železnikov, publicist, prevajalec in politik; — 85 let: Janez Šubic iz Poljan, slikar; — 90 let: Mihael Peternel iz Nove Oselice, naravoslovec in geograf; Stefan Šubic iz Hotovlje, rezbar in slikar; Valentin Zajec iz Sovodnja, kipar; — 100 let: Vincenc Zusner iz Škofje Loke, prevajalec in nemški pesnik; — 110 let: Ma-

tej Lotrič iz Železnikov, pesnik; — 115 let: Luka Ceferin iz Leskovice, slikar in podobar; — 135 let: Tomaž Dolinar iz Dorfarjev, pravni pisatelj.

Jubileji rojstva: — 225 let: Franc Jelenc s Češnjice, pravnik in publicist; — 170 let: Lovrenc Košir iz Spodnje Luše, oče pošne znamke; — 160 let: Lovro Pintar od Tomaža nad Praprotnim, politični delavec in pospeševatelj sadjarstva; — 155 let: Marko Peternel iz Davče, podobar; Jernej Pintar od Tomaža nad Praprotnim, politični delavec in sadjar; — 140 let: Ignacij Oblak iz Gorenje vasi, podobar in pozlatar; — 130 let: Matija Rant iz Martinj vrha, šolnik in sadjar; — 120 let: Anton Koblar iz Železnikov, krajevni zgodovinar in politik; Ernest Kramer iz Škofje Loke, kmetijski pisatelj, pospeševatelj kultiviranja Ljubljanskega barja; Ivan Pintar iz Malenskega vrha, časnikar in prevajalec; Ivan Sušnik iz Škofje Loke, gospodarstvenik in publicist; — 110 let: Avgust Guzelj iz Škofje Loke, strokovni pisatelj gozdar; — 100 let: Janko Mlakar iz Železnikov, planinski pisatelj; — 95 let: Cvetko Golar z Gosteč, pesnik;

— 90 let: Ivan Dolenc iz Sopotnice, publicist in Krekov biograf; Josip Boncelj iz Železnikov, strokovnjak v strojni tehniki; — 85 let: Lovro Bogataj iz Stare Loke, pravnik in publicist; France Koblar, literarni in gledališki zgodovinar, kritik, prevajalec, častni občan Škofje Loke; — 80 let: Anton Dolinar iz Gorenje vasi, glasbenik; — 75 let: štirje sošolci — Milan Guzelj iz Škofje Loke, ekonomist; Pavle Sušnik iz Škofje Loke, romanist (letos umrl); Jože Žigon iz Škofje Loke, literarni zgodovinar in dramatik ter Lojze Zumer iz Železnikov, strokovni pisatelj gozdar; Jan Plestenjak od Sv. Barbare, pisatelj; — 65 let: Matevž Hafner iz Škofje Loke, strokovni pisatelj metalurg; Pav-

le Kavčič iz Škofje Loke, prvi sekretar odbora OF v Škofji Loki; — 50 let: Anton Bertoncelj iz Železnikov, komandant Gorenjskega odreda; Radovan Dolenc-Perun iz Železnikov, komisar Vojkove brigade; Anton Ramovš iz Dolenje vasi, geolog; — 40 let: Tomaž Planina iz Škofje Loke, speleolog in publicist elektrotehniške stroke; Dora Plestenjak-Slana, slikarka.

Obletnice nekaterih dogodkov: 700 let: Škofja Loka prvič omenjena kot mesto; — 35 let: Loški muzej prvič odprt; — 20 let: Transturist ustanovljen; — 15 let: Loški muzej preseljen iz puštalskega v loški grad.

France Planina

PRISPEVEK H KRONIKI ŠKOFJE LOKE

(Od 1. X. 1973 do 30. IX. 1974)

4. oktobra. — V galeriji na loškem gradu se je začelo dvodnevno redno posvetovanje slovenskih knjižničarjev, ki se ga udeležuje približno 200 članov društva slovenskih knjižničarjev. Naslednji dan so si zborovalci ogledali znamenitosti Loke.

8. oktobra. — Na tiskovni konferenci v Alpesu v Železnikih so navzoče seznanili z namenom, da se to podjetje vključi v sestavljeno organizacijo združenega dela Slovenijales.

Na ustanovni skupščini občinske zveze društev prijateljev mladine v Škofji Loki so podelili posebno delovno priznanje Lojzetu Malovrhu.

11. oktobra. — Na redni seji izvršnega odbora SZDL so pregledali potek javne razprave o republiški in zvezni ustavi in med drugim imenovali tudi koordinacijski odbor za boj proti alkoholizmu.

14. oktobra. — V prostorih stare žirovske šole so odprli muzejsko zbirko o čipkarstvu in čevljarstvu v Žireh.

15. oktobra. — Spominu poljskega partizana Tadeusza-Toma Sadowskega sta se ob njegovem grobu na Bukovici letos poklonila tudi oče in mati.

16. oktobra. — S koncertom pianista Toneta Potočnika v grajski kapeli se je zaključila letošnja škofjeloška koncertna sezona.

17. oktobra. — Zbora škofjeloške skupščine sta obravnavala pereče gospodarske probleme v prvi polovici leta 1973.

21. oktobra. — Osrednja proslava ob 30. obletnici osvoboditve Žirov je bila pred tamkajšnjim zadrudnim domom.

Gasilsko društvo lesne industrije Jelovica je proslavilo dvajsetletnico svojega delovanja.

23. oktobra. — Na sestanku sekretarjev krajevnih in tovarniških aktivov Zveze komunistov so ocenili razprave o ustavnih spremembah in priprave na bližnji republiški in zvezni kongres ZK.

26. oktobra. — Občinsko konferenco ZMS in več aktivov mladinske organizacije je obiskala Sonja Lokar, sekretarka komisije republiške konference ZMS za idejnopolitično delo in kulturo.

V Žireh so svečano podpisali samoupravni sporazum o financiranju telesne kulture.

29. oktobra. — Na 3. seji občinske konference SZDL so obravnavali potek javne razprave o ustavnih spremembah, priprave na volitve in predlog o ustanovitvi medobčinskega sveta SZDL za Gorenjsko.

1. novembra. — V gospodarskem poslopju Matjaža Hafnerja pri Pepetu je izbruhnil požar, ki je povzročil veliko materialno škodo. Pogorelo je vse ostrešje na gospodarskem poslopju in delno na stanovanjski hiši. Prizadevnim gasilcem, pripadnikom JLA in bližnjim prebivalcem gre zahvala, da se požar ni še bolj razširil in povzročil še več škode.

Osrednja žalna svečanost ob dnevu mrtvih je bila pred domom Zveze združenj borcev NOV. Svečanosti so bile tudi